

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ ТА ІНВЕСТИЦІЙНІ ВІДНОСИНИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ З КРАЇНАМИ ЄС

ДОНЧЕНКО Д. К.

*здобувач 1 курсу,
факультету економіки та управління
спеціальність 071 «Облік і оподаткування»
Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна*

МЕЛЬНИК Ю. П.

*кандидат політичних наук,
викладач кафедри суспільно-гуманітарних наук
Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна*

Одеська область розташована на півдні України з виходом до Чорного моря, та має важливе геополітичне положення для розвитку зовнішньоекономічного та інвестиційних відносин з країнами Європейського Союзу. Одеса є ключовим торговельним та економічним центром на півдні України, що забезпечує потужний потенціал для розвитку співпраці з ЄС. А також має стратегічну важливість у сфері зовнішньоекономічних відносинах з ЄС.

До неї можна виділити три фактори:

По-перше - це морський порт Одеси, який є одним з найбільших та найважливіших портів на Чорноморському басейні. Він забезпечує зв'язки з країнами Європи, а саме через морські шляхи, що робить його основним транспортним вузлом для експорту та торгівлі.

По-друге - це торгівля та інвестиції через які Одеська область є центром зовнішньої торгівлі та інвестиційним співробітником з європейськими країнами.

По-третє - це є транспортні маршрути, які забезпечують транзит та торгівлю через свої транспортні маршрути, що сполучають Україну з Європою. Ці фактори підтверджують важливість Одеської області як стратегічного регіону для розвитку та її поглиблення в зовнішньоекономічному відношенні з країнами ЄС, які відкривають нові можливості для економічного зростання та співпраці.

З огляду інвестиційного потенціалу то Одеська область характеризується такими факторами інвестиційного характеру, як: зручне геополітичне розташування; має наявність розвинутого господарського комплексу; високий рівень природно-ресурсної забезпеченості; низька кваліфікована робоча сила; привабливі туристичні умови; великий потенціал для промислового та сільськогосподарського виробництва; активна зовнішньоекономічна діяльність у сфері експортно-імпортних операцій [1]. Починаючи із залучення прямих іноземних інвестицій безпосередньо залежить від рівня сталого розвитку Одеського регіону, і також доброботу його мешканців [2].

Місто Одеса має співпрацю з європейськими партнерами у різноманітних галузях. Чудовим прикладом успішного транскордонного співробітництва на південному кордоні України з Європейським Союзом служить єврорегіон «Нижній Дунай»: за 11 років співробітництва (засновано 14 серпня 1998 року) із метою розвитку регіону було проведено численні заходи та притягати зовнішні кошти на загальну суму понад 6 млн. євро [3]. Пріоритетними програмами залучення міжнародної технічної допомоги для Одеської області є програми прикордонного співробітництва з 2013 року «Румунія – Україна – Республіка Молдова», «Чорне море» та «Південносхідна Європа» [4]. Все це свідчить про активну

співпрацю з Одеською областю з її західними партнерами у різних сферах, спрямованих на спільний розвиток, підвищення якості життя та поглиблення взаєморозуміння між країнами.

В сучасних умовах зовнішньоекономічні відносини грають важливу роль у розвитку та модернізації інфраструктури регіонів, зокрема Одеської області. Як стратегічно важливий регіон в Україні, вона має значний потенціал для розвитку та модернізації своєї інфраструктури шляхом взаємодії з європейськими партнерами через зовнішньоекономічні відносини. Однією з основ впливу зовнішньоекономічних відносин є залучення іноземних інвестицій для розвитку інфраструктури. Іноземні інвестиції дозволяють залучати фінансові ресурси на будівництво різних інфраструктур, які матимуть змогу сприяти логістичній інфраструктурі. Також співпраця сприятиме новим обмінам технологій та різним інноваціям, що матимуть велике значення для інфраструктурних модернізацій. Впровадження сучасних систем управління та моніторингу транспортних потоків допомагатимуть оптимізувати рух товарів та забезпечення ефективності логістичних вирішень. Відносини сприяють підвищенню комунальної інфраструктури. Стійкий розвиток та модернізація інфраструктури Одеської області неможливі без ефективних зовнішньоекономічних відносин.

Беручи до уваги аналіз можливостей подальшого розвитку зовнішньоекономічних зв'язків Одеської області з країнами Європейського Союзу можна включати такі напрямки, які можуть сприяти поглибленню співпраці та розвитку.

Перший напрямок - це «торгівля та інвестиція».

Він сприяє укладанню торгових угод та зниженню торговельних бар'єрів між Одесою та країнами ЄС для збільшення обсягів торгівлі. Залучення європейських інвестицій у галузі, такі як енергетика, туризм, які сприятимуть сталому економічному зростанню.

Другий напрямок - це співпраця у галузі освіти та науки.

Який демонструє розвиток партнерських відносин між університетами та науковими установами Одеської області та ЄС для їхніх спільних проектів та обміну набутого досвіду. Також підвищення мобільності студентів та науковців між регіонами для сприяння освітнього розвитку та наукових досліджень. Ці напрямки створять ефективне середовище для співпраці та їхнього розвитку.

Проблемні питання зовнішньоекономічних відносин Одеси та країнами Європейського Союзу можуть становити такі як: ризик та фінансова нестабільність головною проблемою чого є валютні коливання та економічна нестабільність, що можуть вплинути на бізнес-співпрацю, але як варіант вирішення цієї проблеми може бути розробка механізмів зменшення фінансових ризиків та спільні ініціативи з фінансової підтримки; нерівноправність у торговельних угодах проблема полягає в тому, що несправедливі умови торговельних угод, які призводять до дисбалансу у вигодах та обмежують можливості розвитку, як варіант визначення цієї проблеми може бути робота над вдосконаленням угод та активні переговори з пошуком компромістичних рішень. Завдяки подоланню проблеми співпраця почне зростати.

Розвиток зовнішньоекономічних та інвестиційних відносин між Одеською областю та країнами ЄС має великий потенціал для сприяння економічного зростання, розвитку регіону загалом. Узагальнення показує, що подальший розвиток зовнішньоекономічних та інвестиційних відносин з країнами ЄС може принести значний економічний розцвіт для Одеської області, забезпечити нові можливості та сприяти загальному підвищенню якості життя населення.

Перелік використаних джерел:

1. Козяр Н. О. Теоретичні підходи до трактування сутності категорії «інвестиційна привабливість» у сільському господарстві. Агросвіт. 2018. №23. С. 66-72.

2. Головне управління статистики в Одеській області: офіційний сайт. URL: <http://www.od.ukrstat.gov.ua> (дата звернення 20.11.2022).

3. Паспорт області. 2019. URL: <https://oda.odessa.gov.ua/aboutodessa/pasport-oblasti>. (дата звернення 05.04.2020).

4. Щодо удосконалення транскордонногоспівробітництва у рамках Єврорегіону «Нижній Дунай». 2014. URL: <https://niss.gov.ua/en/node/1297>. (дата звернення 05.04.2020).